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Abstract: This advocacy is intended to be a corollary of the essence of the 
Military Paratroopers’ Museum existence: celebrating and honoring of our 
most valuable asset: the paratrooper warrior - anonymous hero. 

The museum is dedicated primarily to the great anonymous, 
paratrooper fighter who leaving blood on the battlefield, sweating in 
parachuting training, between heaven and earth, has always done just duty 
without having ever claimed to make history698. 

On the 1st of July, 2001, within the events occasioned by the 
celebration of 60 years since the establishment in 1941 of the first military 
structures of parachuting in Romania, the Military Paratroopers’ Museum 
was restored. On 1st of July, 2006, a second room was established, mainly 
devoted to combat equipment display. 

This act of historical and moral restoration (to reopen the doors of the 
museum) would not have been possible without the efforts of a group of 
enthusiasts led by colonel Mircea Tanase, among which we can mention, 
without claiming to be an exhaustive list: lieutenant-colonel Dinu Constantin, 
sergeant major Stefan Tiberiu, sergeant major Rachiteanu Lucian, sergeant 
major Cheaga Laurentiu and many others, whom we warmly thank in this 
way. 

In the summer of 2005, following the restructuring of reconnaissance 
units in Buzau, the museum was entrusted with these units’ historical heritage. 

A special place was reserved for preserving the memory of the fallen 
once in battles in August 1944, in 1989 or during the parachuting training. 

The Book of Honor, alongside an impressive photo album, gives proof 
the museum is in high credit with all the visitors. 

Those who write today the special operations forces’ history have a 
moral duty to enrich the spiritual heritage of their accomplishments with a 
sense of belonging to an elite structure of the Romanian Army. 

 
 

                                                 
∗ Locotenent - colonel, Centrul de Instruire pentru OperaŃii Speciale „General-maior Grigore Baştan” 
Buzău. 
698 Colonel PhD Mircea TĂNASE - Paratroopers Museum - past the argument of the future – 
“Paratroopers” magazine no. 22 (31) -2007. 
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  „Un popor care nu îşi cunoaşte 
istoria este ca un copil care nu 
îşi cunoaşte părinŃii.” 
                               Nicolae Iorga 

 
Această pledoarie se doreşte a fi un corolar al însăşi esenŃei existenŃei 

Muzeului Paraşutiştilor Militari: celebrarea şi cinstirea celui mai de preŃ bun al nostru:  
luptătorul paraşutist– eroul anonim.  

Muzeul este dedicat în primul rând marelui anonim, luptătorul paraşutist, cel 
care, lăsându-şi sângele pe câmpul de luptă, asudând la instrucŃie, la paraşutări, între 
cer şi pământ, şi-a făcut întotdeauna doar datoria, fără să aibă vreodată pretenŃia că 
face istorie. La lucrul acesta am îndrăznit a ne gândi, încercând să extragem din 
obişnuitul, poate din banalul cotidian, clipa, eterna clipă, cea care, imortalizată în acest 
spaŃiu muzeistic, se metamorfozează instantaneu în fapt istoric699. 

PreocupaŃi permanent de promovarea valorilor şi conceptelor care au stat la 
baza apariŃiei, dezvoltării şi evoluŃiei paraşutismului militar românesc am încercat să 
facem cunoscute existenŃa şi eforturile noastre şi dincolo de porŃile, uneori ferecate, 
ale cazărmii unde muzeul fiinŃează, pentru a aduce în faŃa vizitatorilor realizările şi 
sacrificiile paraşutiştilor militari români care au evoluat odată cu łara.  

În afară de cercetare şi conservare, scopul esenŃial al muzeului în societatea 
contemporană este educarea şi tocmai de aceea de un impresionant succes s-a bucurat 
proiectul „Şcoala altfel” proiect în cadrul căruia peste 1000 de elevi din şcolile 
municipiului şi judeŃului Buzău au vizitat şi au luat contact cu trecutul, prezentul şi 
prin participarea lor, a viitorului paraşutismului militar din România.  

La 1 iulie 2001, în cadrul manifestărilor ocazionate de împlinirea a 60 ani de 
la înfiinŃarea în 1941, a primelor structuri de paraşutism militar din România, precum 
şi a 15 ani de la înfiinŃarea, în anul 1986, în cadrul Regimentului 60 Paraşutişti, a  
primului nucleu de învăŃământ din Trupele de Paraşutişti, a fost redeschis Muzeul 
Trupelor de Paraşutişti.  

La 1 iulie 2006 a fost inaugurată o a doua sală, dedicată în special expunerii 
tehnicii de luptă. SuprafaŃa muzeului s-a mărit apoi simŃitor prin amenajarea holului  
ca spaŃiu de expunere şi sunt semnale că vor fi destinate şi alte spaŃii. Mai ales că 
încep să se adune tot mai multe exponate şi depozitul muzeului este deja neîncăpător.  

În acelaşi timp putem spune că era în firescul lucrurilor ca acest lăcaş să 
fiinŃeze aici, la Buzău, în cazarma unităŃii de referinŃă a paraşutismului militar din 
România. Mai mult chiar, în noua arhitectură a Armatei României, când Centrul de 
Instruire pentru OperaŃii speciale a devenit portstindardul acestei arme de elită,  a fost  
normal şi necesar ca acest centru să-şi asume şi rolul de purtător şi continuator al 
tradiŃiilor de luptă ale armei. 

                                                 
699 Colonel doctor Mircea TĂNASE - Muzeul Paraşutiştilor – trecutul ca argument al viitorului – Revista 
paraşutiştii nr. 22(31)-2007. 
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Începuturile paraşutismului militar în România -- beginning of military 
parachuting Romania 

Trebuie 
remarcat că muzeul a 
existat, sub o altă 
formă şi până în 1989 
: “Până în anul 1980, 
Regimentul 60 
Paraşutişti “Băneasa-
Otopeni” a fost 
singura  unitate de 
paraşutişti din armata 
română, deci făcuse 
istorie. Şi firesc, avea 
un muzeu. Muzeul 
unităŃii, cum i se 
spunea, constituit la 
ordin sau din propria 
iniŃiativă a celor aflaŃi 
la comandă, şi care  
aducea în actualitate 
tradiŃiile de luptă ale unei arme de elită. 

Cu sfială, cu evlavie chiar, cei care i-am trecut pragul treceam rând pe rând 
filele unei autentice cărŃi de istorie şi ne umpleam sufletul cu bucuria întâlnirii cu 
pionierii paraşutismului românesc, cu cei care şi-au făcut un crez din meseria aceasta 
atât de grea şi pe măsură de frumoasă. OfiŃerii, subofiŃerii, gradaŃii şi soldaŃii surprinşi 
de aparatul fotografic în efortul pregătirii lor, transmiteau, dincolo de luciul hârtiei, 
bucuria de a clădi, cărămidă cu cărămidă, un postament pe care fiecare are dreptul să-
şi pună, măcar imaginar, propria statuie. 

Dincolo de imaginea îngheŃată pe hârtia rece, începea povestea. Povestea 
fiecărei paraşutări, a fiecărei aplicaŃii, trageri etc. Poveşti pe care nimeni, niciodată, nu 
le va şti pe toate. Unele au trecut în legendă, altele au fost uitate de tot, la fel ca şi 
protagoniştii lor, care le-au dat viaŃă. Toate însă, laolaltă, fac istoria. 

Muzeul era atunci un crâmpei din povestea adevărată a paraşutismului militar 
românesc. E drept că pe lângă eroii adevăraŃi îŃi făcuseră loc şi sfinŃii zilei, cei care au 
comandat istoria după pofta şi gustul lor. Noi, muritorii de rând, i-am lăsat în pace şi 
am trecut cu privirea dincolo de ei, spre adevăr”700. 

 Acest act de reparaŃie istorică şi morală de redeschidere a porŃilor muzeului 
paraşutiştilor militari nu ar fi fost posibil fără eforturile unui colectiv de entuziaşti 
conduşi de colonelul Mircea Tănase, printre care îi amintim, fără a avea pretenŃia că 
este o enumerare exhaustivă pe locotenentul-colonel Dinu Constantin, plutonierul 
major Ştefan Tiberiu, plutonierul major RăchiŃeanu Lucian, plutonierul major Cheagă 
LaurenŃiu şi mulŃi alŃii, cărora le mulŃumim călduros şi pe această cale. 

                                                 
700 Ibidem. 
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În vara anului 2005, în urma 

restructurării unor unităŃi de 
cercetare din garnizoana Buzău, în 
muzeul paraşutiştilor a fost găzduit şi 
patrimoniul istoric al acestora. 
Astfel, tradiŃiile de luptă ale 
cercetaşilor stau alături de cele ale 
unităŃilor de paraşutişti, împreună cu 
care au făcut istorie în Armata 
Română. Nu este deloc 
întâmplătoare această convieŃuire în 
eternitate, dacă avem în vedere că 
cea mai mare parte a cercetaşilor au 
executat salturi cu paraşuta, iar unele 
dintre structurile de cercetare şi 
informaŃii militare îşi au sorgintea în 
trupele de paraşutişti. 

În spaŃiul expoziŃional al 
muzeului şi-au găsit locul uniforme 
şi obiecte de echipament ale 
militarilor paraşutişti, originale, 
datând încă din 1941, fotografii şi 
documente autentice, tehnică şi 
echipamente de paraşutare, dintre care unele chiar prototipuri, o impresionantă 
colecŃie de însemne heraldice, aparatură de transmisiuni, artilerie, geniu, NBC etc. 
Rezultatele obŃinute de paraşutiştii militari la concursurile interne şi internaŃionale de 
paraşutism sportiv sunt reprezentate de cupele, medaliile, insignele, fanioanele expuse 
în muzeu. Însemnele şi obiectele de echipament – în special berete şi insigne de 
paraşutist – alături de plachetele primite de paraşutiştii români participanŃi la 
numeroasele activităŃi desfăşurate în comun cu militarii paraşutişti din alte armate sunt 
bine reprezentate în spaŃiul expoziŃional.  

Un loc aparte a fost rezervat păstrării memoriei celor căzuŃi în luptă în august 
1944, în decembrie 1989 sau pe timpul pregătirii prin paraşutare. 

Cartea de onoare a muzeului, alături de un impresionant album de fotografii, 
mărturisesc despre aprecierea de care se bucură acest locaş din partea vizitatorilor. Nu 
puŃini au fost militarii străini, unii dintre ei de rang foarte înalt, care au trecut pragul 
muzeului. La fel personalităŃi marcante ale organismului militar sau din viaŃa publică 
românească. Iar curiozitatea şi bucuria copiilor sau a adolescenŃilor, liceenilor sau 
studenŃilor nu a făcut decât să ne întărească convingerea că nu am lucrat în zadar la 
această construcŃie.     

Se cuvine, deci, să mulŃumim, tuturor acelora care ne-au sprijinit, care au 
crezut în nevoia de cinstire a trecutului, care au pus suflet şi sudoare la zidirea acestui 
locaş de cinstire a faptelor înaintaşilor. Trebuie să mulŃumim comandanŃilor care au 
înŃeles că dincolo de efemerul unor funcŃii prezente sau viitoare, rămâne certitudinea 
trecutului. Un trecut în care fiecare structură de paraşutişti şi-a jucat convingător rolul 

ColŃul eroilor  - hero's corner 
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GeneraŃii viitoare - future generations: elevi buzoieni vizitând muzeul paraşutiştilor în 
cadrul proiectului “Şcoala altfel” - Buzau students visiting the museum paratroopers 

under the "Other school" project 
 

său în distribuŃia spectacolului, intrând şi ieşind din scenă conform regiei. Dincolo de 
oameni însă, rămâne opera. 

Ne simŃim obligaŃi să mulŃumim celor care au crezut în renaşterea muzeului şi 
au pus deoparte piese şi mărturii de valoare din trecut, sperând în vremurile când 
adevărul va putea fi reaşezat la locul său firesc. OfiŃeri şi subofiŃeri – activi sau în 

rezervă – , veterani de război, foşti militari în termen ai unităŃilor de paraşutişti, cu 
toŃii au contribuit la reaprinderea flăcării. În faŃa ei, chipurile se luminează şi, uneori, 
în colŃul ochiului, sclipeşte perla unei lacrimi. 

Muzeul a fost vizitat de numeroase delegaŃii româneşti şi străine, militare şi 
civile şi s-a bucurat de o reală apreciere. Sălile muzeului au fost gazda unor emisiuni 
de televiziune şi de asemenea au fost parte integrantă a proiectului „Şcoala altfel”, 
proiect prin care copiii din şcolile buzoiene au făcut cunoştinŃă cu această şcoală a 
curajului – paraşutismul militar românesc.  

Cei ce astăzi scriu istoria forŃelor pentru operaŃii speciale au datoria morală, să 
îmbogăŃească acest patrimoniu spiritual cu împlinirile lor, cu sentimentul apartenenŃei 
la o structură de elită a Armatei Române, continuatoare ale unui ansamblu militar în 
evoluŃie. 

 
 
 
 
 

http://www.cimec.ro / http://www.muzeuvaslui.ro


